



长治市第二人民医院

书写护理品牌新篇章

文/马翀 图/卞晨

以爱为甲 守护生命之光

监护仪的滴答声是永不停止的计时器，在长治市第二人民医院普通外科二病区，有这样一群步履匆匆的身影——她们是10名护理战士，用专业与温情构筑起守护生命的“钢铁长城”。

这支年轻的队伍，在深夜闪烁的PDA红光中练就了“三头六臂”，交接班时，她们仔细确认“患者皮肤、管路、意识”；休克患者突发DIC时，她们以过硬的应急处置能力筑起抢救屏障；肠梗阻患者突发危急情况时，她们挺身而出，和死神赛跑；高龄术后老人情绪低落时，她们握着手轻声安慰。

看似简单的护理基本功更需要严谨专业，护理团队秉承精益求精的态度，在实践中练就过硬技术。她们苛求毫厘，从精准到0.1ml的腹腔引流记录，到按秒计时的急诊输血流程；当化疗药物外渗风险预警响起时，严格实行双人核查……在日复一日的工作中，她们始终坚守着“左手托举生命重量，右手紧握安全准绳”这一原则。



护士服胸前的怀表齿轮永不停转，如同这支团队的安全信仰——在日行两万步的奔波里，在全年1460次交接班中，在每项必须双人核对的医嘱执行时，把“慎独”二字刻进每一寸光阴。

无悔奉献，责任在肩。普通外科二病区护理团队以其严谨细致的专业素养为患者提供高质量、全方位、精细化的护理服务，更以贴心的关怀赢得患者和家属的广泛赞誉。



急诊医学科 护理团队

急诊是急危重患者的生命通道，是时间与生命赛跑的地方。这里没有既定的剧本，每一次急诊铃响，都是命运抛出的未知谜题，等待医护人员以专业与胆识拆解。

“一切为了病人”是急诊医学科护理团队的宗旨。她们凭借扎实的理论知识和精湛的实践技能，成功应对各种紧急情况，挽救了无数生命，守护生命之光。

爱与守护 “救”在你身边

为更好地服务于患者，该护理团队制定了全方位的护理服务举措，对危重、行走不便的无助患者实行全程帮助；对于“三无”人员、胸痛、脑卒中等危重患者积极开通绿色通道，实行先抢救、先检查后付费原则，与110、120及社区密切联系，保障绿色通道畅通无阻。同时，不断提升护理人员的专业技能，优化急诊流程，为患者提供更加高效、温暖的医疗服务，筑起守护患者生命的“堤坝”。

此外，该护理团队通过讲座、实操演练等形式积极宣传急救知识，普及心肺复苏、海姆立克等基础急救操作，提升公众自救能力，为公众生命安全提供坚实保障。

急救连轴转，哪管晨与昏。急诊科的故事每天都在继续，生命虽脆弱，却也会出现奇迹。“既然选择了远方，便只顾风雨兼程；既然目标是地平线，留给世界的只能是背影”，或许这正是无数急诊人的真实写照。

立足护理实践 践行人文关怀

主动服务、精准护理、细心呵护……长治市第二人民医院大疱性疾病科护理团队始终秉承“立足护理实践、创新服务举措、提升护理品质”的理念，以良好的职业道德和业务水平，为患者提供优质贴心的护理服务。

为提升服务效能，该护理团队创新管理模式，成立了专病护理小组，联合专病医生实行医护患三位一体全程化管理，将5A护理模式运用于住院患者全过程管理，并开展定期随访，为患者提供专业化、个体化、连续性、完整性的精准护理服务。

结合皮肤专科疾病特点，该科室护理团队将伤口护理程序(TIMES)运用于疮病患者清创，通过精准评估创面情况，科学制定护理计划，与医师配合协作创面处理，确保操作规范性，有效减少患者疼痛及继发感染风险。同时，组建专业化皮肤管理护理团队，构建“院内精准治疗+院外延续照护”的全周期健康管理新模式，在患者出院后同步建立个性化出院随



访机制，通过远程指导、家庭护理技能培训及复诊绿色通道等多元服务，实现创面愈合质量动态追踪与并发症预警管理，有效促进患者康复。

“始于患者需要、终于患者满意、以患者为中心、服务从我做起。”大疱性疾病科护理团队将持续以患者需求为导向，不断创新护理服务模式，为患者康复“加速度”。

2025.5.13 星期二

责编：马翀

设计：焦永强

校对：李平阳

李宏彦